



## В ТЕХНОПАРКЕ УРГПУ ОБСУДИЛИ ПРАКТИКИ ПОДДЕРЖКИ МОЛОДЫХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Пресс-служба Профсоюза. 15.12.2022

14 декабря 2022 года в Технопарке УрГПУ состоялся совместный круглый стол, организованный Свердловской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования совместно с Уральским государственным педагогическим университетом «Проблемы, которыми встают перед молодыми преподавателями образовательных организаций высшего образования, и возможные пути их решения». В круглом столе приняли участие представители вузов Свердловской области, в качестве модератора встречи выступила проректор по научно-методической работе и академическому взаимодействию УрГПУ Марина Бывшева.

Ректор УрГПУ Светлана Минюрова обратилась к участникам круглого стола с приветственным словом и обозначила основные вопросы, которые необходимо обсудить в рамках диалога:

*- Мы уже давно запланировали эту встречу. Нам принципиально важно, чтобы педагогика высшей школы развивалась и имела те ресурсы, которые позволят сделать эту профессию неизменно интересной молодым людям, чтобы молодые преподаватели чувствовали себя уверенно и защищенно, видели профессиональные и личные перспективы. Проблемы, с которыми мы сталкиваемся, думаю, типичны, но в каждом вузе, конечно, имеют свои особенности. Нас объединяет заинтересованность в том, чтобы лучшие выпускники вузов продолжали свое образование на следующих ступенях и достигли ступени преподавателя высшей школы.*

Председатель Свердловской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Татьяна Трошкина рассказала о поддержке молодых преподавателей и гарантиях, предоставляемых им на основе отраслевых соглашений по организациям, находящимся в ведении Министерства просвещения РФ и по образовательным организациям, находящимся в ведении Министерства науки и высшего образования РФ на 2021-2023 гг. и предложила на основе этих мер обсудить пути мотивации молодых педагогов на разных уровнях - от внутриуниверситетского до федерального.

О практике поддержки молодых ученых и преподавателей в Уральском государственном педагогическом университете рассказали проректор по образовательной деятельности Маргарита Кусова, начальник управления научных исследований Ирина Воробьева и начальник отдела подготовки и аттестации кадров высшей квалификации, председатель Совета молодых ученых Марина Бабикина. Маргарита Львовна отметила важность наличия в вузе молодых преподавателей и обозначила основные механизмы их поддержки в УрГПУ: согласно Положению о системе наставничества педагогических работников нагрузка перераспределяется так, что у молодого преподавателя остаётся время на обучение и научную деятельность; вуз обеспечивает возможность системного

повышения квалификации, включает молодых преподавателей в руководство проектной деятельностью обучающихся, оказывает организационную, нормативную и технологическую поддержку. Ирина Воробьева отметила важность поддержки преемственности в деле поддержки молодых преподавателей, рассказала об университетском конкурсе научных грантов для работников УрГПУ, одна из номинаций которого предполагает проведение научного исследования под руководством молодого ученого, а также отметила высокую конкурсную активность и успехи молодых преподавателей УрГПУ. Марина Бабикина осветила работу одной из точек линии «Студенческое научное общество - Совет молодых ученых – Профессорское собрание УрГПУ». Марина Рашитовна отметила такие проекты, которые реализуются СМУ, как «Завтрак с ученым», «Научный абонемент», «Pro науку». Другие проекты позволяют молодым ученым УрГПУ включаться в научное сообщество на уровне как региона, так и страны, и мира: Science Slam USPU в рамках Университетской Лиги Science Slam, которая стартовала в 2022 году при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ; Конгресс молодых ученых; семинар «Из опыта работы СМУ». Марина Бывшева отметила также инновационную инфраструктуру УрГПУ, которая позволяет проводить интересные исследования.

О практике работы профсоюзного комитета Уральского государственного педагогического университета по поддержке молодых преподавателей и ученых рассказала председатель первичной профсоюзной организации работников Светлана Малафеева.

Социолог Центра поддержки проектов и инициатив УрГПУ Ольга Самарина презентовала итоги анкетирования молодых преподавателей и обучающихся выпускных курсов вузов Свердловской области.

В диалоге приняли активное участие представители вузов Екатеринбурга, которые поделились своим опытом поддержки молодых преподавателей и высказали свои предложения: директор Школы бакалавриата Уральского гуманитарного института УрФУ Валерий Гудов, председатель ППО работников УГГУ Владимир Бочков, директор научно-образовательного центра исследования перспектив кадрового обеспечения системы профессионального образования РГППУ Антон Коновалов.

Татьяна Трошкина, председатель Свердловской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, подвела итоги круглого стола и наметила перспективы дальнейшего решения поставленных проблем.

Финалом встречи стала экскурсия по Технопарку - инновационной площадке Уральского государственного педагогического университета.

[Источник: сайт УрГПУ](#)